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ANALISI REALE E COMPLESSA  4° appello — 18/9/2012

Facolta di Ingegneria, Area dell’Informazione

E. 1) Dire se la successione di funzioni
fn(z) = cos(x + nx)
e convergente in D'(R) e, nel caso, calcolarne il limite.

EQ) Data la funzione

sel < |z| <7

x? selr| <1
f@) = { ! x| <
calcolare la serie di Fourier della prolungata 27-periodica di f.

EB) Calcolare, applicando il Teorema dei Residui, la trasformata di Fourier della funzione
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flz) = —

x2 4+

E4) Classificare le singolarita della funzione

2

f(Z):m zeC

e calcolare i residui di f in tali punti.

Dedurne il valore dell’integrale
+oo

f(z)dx.
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SOLUZIONI
El) Data ¢ € D(R), si ha

lim /qbfndx— lim /gzﬁ(x) cos(z + nx) dx
R

n—+oo n—+400
:nl_lgloo/gb(x) cos(x) cos(nx) d.m—nl_lgloo/qﬁ sin(x) sin(nx) dz =0

dove I'ultima uguaglianza segue dal fatto che ¢(z) cos(z), ¢(z)sin(z) appartengono a L'(R).

E2) Essendo la funzione pari e regolare a tratti, possiamo esprimerla con la serie di Fourier

= % + ; ay cos(kx)

ay = %/Wf(x)dx:%(ﬂ—§>

a = % / " (@) cos(ka) d — % <Cozgk> - S”;gk)) .

con

ES) Se poniamo
—i(1-X\)z

e
A
grazie al Teorema dei Residui, si ha
) +oo 2mires(dy, —e 74 se 1—A >0
) = OA(x) do = ,
—o0 —2mires(py,e”/*) se 1—\<0.
Osservando che ¢y ha due poli semplici in z = +e~"/* con
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otteniamo
_rie—BUNA=Dgin/4 g0 ] _ )\ > ()
fA) =

—me{(l NA-i)eim/d go 1 -\ < 0.

E4) La funzione f ha due poli di ordine due in z = £2i e si ha

PR diz i
2) = ———| =l =g
res(f,2i) = (2 + 202 |emi ~ (2 1 20)3 oo 8
d 22 4:ZZ 2
res<f7 Z) dz (Z _ 21’)2 p—— (z — 2i)3 z=—2i 8
Per il Teorema dei Residui si ha quindi
+oo

f(x)de = 2mi res(f,2i) = —



